

## 全省发挥代表作用提高履职水平研讨会与会人员到我市城区观摩

本报讯（记者 李柯）11月8日下午，出席全省发挥代表作用提高履职水平研讨会的十二届全国人大常委会副秘书长、十二届全国人大内务司法委员会副主任委员何晔晖，省人民代表大会制度理论研究会会长、省十二届人大常委会秘书长张启生，研究会副会长兼秘书长、省十二届人大常委会办公厅巡视员戚建庄，研究会副会长、省十二届人大常委会选任联工委巡视员卫媛峰，研究会副会长、省十二届人大常委会预算工委巡视员孙刚等到我市城区观摩。市人大常委会副主任、党组书记刘国连，市人大常委会副主任、党组副书记解冰山，市人大常委会秘书长朱艳杰陪同观摩。

何晔晖一行先后到沙颍河一期工程、周口中心港、周口市人大常委会五级人大代表联络中心、文昌办事处人大

代表联络站、小桥办事处人大代表联络站、川汇区人大常委会机关等处进行实地观摩。每到一处，何晔晖都要仔细听取工作人员的情况介绍，详细了解人大代表作用的发挥情况。何晔晖指出，通过观摩，感觉周口各级人大工作做得越来越实在了，设在基层的人大代表联络站发挥着非常重要的作用，它是人大代表接触最基层群众的地方。人大代表联络站这一场所，除了组织学习、交流工作之外，更主要的功能就是让群众有反映问题的地方，实实在在地为群众解决问题。

观摩过程中，刘国连表示，人大代表不仅仅是荣誉，更是一种职务，是职务就要履职尽责。人大代表联络站就是要让群众能见得到、找得到人大代表，人大代表要为群众办实事，要充分发挥人大代表的作用。<sup>②6</sup>

## 全力推进棚户区改造等重点民生项目

本报讯（记者 彭慧）11月8日上午，我市召开全市城建重点工作推进会。会议主要研究我市棚户区改造、黑臭水体治理、以及民生实事之乡镇公厕建设等重点工作，并对我市全面启动百城建设提质工程进行了安排部署。市委常委、常务副市长吉建军出席会议并讲话。

会议指出，为落实周口全省百城建设提质工程推进会讲话精神，围绕“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城目标，我在全市范围内全面启动百城建设提质工程三年行动计划，提升城市品质，提高公共服务能力和基础设施支撑能力，显著改善城市面貌，解决城市管理粗放、基础设施水平低等突出问题，提升城市吸引力、承载力和辐射力。

吉建军要求，厕所革命关乎民生大事，要加快中心城区100座一类公厕建设，各县（市、区）对此要高度重视，既要建好又要管好，为群众把事情办好办实。12月底前公厕必要投入使用；加快各县（市、区）棚户区改造步伐，对于今年的棚户区改造项目，各部要联审联批，加快完善手续，做好2019年的棚户区改造项目的申报工作，多争取，快融资；结合自身实际，围绕百城建设提质工程三年行动计划，全面做好谋划、规划与计划，不盲干、不折腾，对照目标任务，查漏补缺，强化措施，迎头赶上，市政府督查室将加大督查力度，持续追踪项目进展情况，严格追责问效。<sup>②6</sup>

## 高质量推进中心城区水系治理工程

本报讯（记者 彭慧）11月8日下午，市委常委、常务副市长吉建军率各区和相关部门负责人，对沙颍河城区段综合治理二期工程、中心城区七条水系及黑臭水体治理工程进行现场办公，协调解决问题，加快推进水系治理工作。

吉建军一行先后查看了贾东干渠、流沙河、沙北污水处理厂、洼冲沟工程、港区运粮河、交通干渠、沙颍河城区段综合治理二期工程等现场。每到一处，吉建军都详细了解各条水系治理项目进展情况，逐一提出整改指导意见，并对下一阶段水系治理质量管控等工作提出要求。

吉建军强调，要始终坚持规划先

行，立足长远，突出系统思维，整体谋划推进。所有项目均要按照总体和专项规划，紧密衔接，把各条水系研究透彻。全力加快黑臭水体治理，扭转目前落后被动局面，要强化督促考核，确保又好又快完成目标任务。沙颍河二期工程中涉及房屋拆迁、电力迁移等事宜，各部门要精准对接，倒排工期，加快推进。运粮河畔是港区未来核心区域，要坚持高起点规划，河岸两侧提前预留出道路和公共空间，不能一味高楼密布，要实现城市高质量发展。此外，在水系治理后期的步道铺设、景观绿化等方面加强质量管控，坚持高标准，注重细节，打造经得起历史检验的民生工程。<sup>②6</sup>

## 我市“119”消防宣传月活动启动

本报讯（记者 娄慧洋）消防安全，人人有责。11月8日，我市2018年“119”消防宣传月活动在周口市文化艺术中心启动。副市长、市公安局局长王平出席启动仪式。

王平先后观看了消防救援演练，观摩了消防装备展示区、疏散逃生体验区、消防员防护装备试穿区、火灾案例警示区，对我市应急救援工作给予高度评价，对全市消防工作给予充分肯定。

王平指出，消防安全涉及各行各业、千家万户，是社会稳定、经济发展的重要保障，做好消防工作不仅是消防部门的职责，更是全社会的共同责任。全市上下要以“119”消防宣传月活动为契机，坚持“以人为本、生命至上”理念，高度重视、居安思危、未雨绸缪、常抓不懈，不断提高全民消防安全素质，切实增强应对风险和自防自救能力，为经济社会发展和人民群众安居乐业筑牢消防安全屏障。<sup>②6</sup>

### 我市开展交通运输执法大会战

## 剿灭“百吨王”彻查“保护伞”

本报讯 为推进落实《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》，近日，河南省交通运输厅执法人员组织召开了全省交通运输执法工作会议。省交通运输厅执法总队总队长魏金立提出了“大干70天，决战决胜2018年”工作目标，在全省开展以剿灭“百吨王”，彻查“保护伞”为重点的交通运输执法大会战。

迅速行动。我市召开了交通运输执法大会战动员会，出台了《全市交通运输执法大会战行动方案》，迅速开展围剿“百吨王”行动，在全市掀起治理货运车辆违法超限超载运输的高潮。加强公安、交通联合执法，严格按照交通运输部、公安部规定的“十项程序”开展联合执法，对“百吨王”亮剑，彻底遏制“百吨王”。

主动作为。我市交通运输执法人员将依据交警部门提供的“百吨王”相关车辆信息，逐车告知违法行为，宣传法规政策，督促其主动到违法行为发生地接受处理。

启动索赔。各地执法机构要委托

第三方对“百吨王”的装载地、途经地、目的地、过路过桥的里程检测核算，计算超载车辆对公路桥梁造成的损失，对不合法装载的源头企业、运输企业和车主、驾驶员，依法起诉至人民法院，按比例索赔。

举报有奖。出台举报有奖制度，一是对执法机构内部的执法人员违规违纪违法行为进行举报；二是对严重超限超载货运车辆进行举报。

落实奖惩。这次围剿“百吨王”的行动和年度评先挂钩，要挖出一批执法人员“保护伞”移交给扫黑办，更重要的是要发现一批勇于担当的执法尖兵。

跟踪宣传。充分利用传统媒体和新兴媒体，弘扬执法正能量，揭露违法运输丑恶行为，邀请记者采访一线执法人员和执法全过程。（田书成）

大干70天  
剿灭“百吨王”  
周口市交通局执法大会战

启动索赔。各地执法机构要委托

## 大王庄乡：“六村共建”结硕果

记者 张猛

乡村振兴怎么办？“六村共建”怎么建？日前，走进西华县大王庄乡王金庄村一处标准化的乡村生态园，记者心中有了答案。

治理有效、生态宜居、产业发展、生活富裕成为大王庄乡“六村共建”的真实写照。刚刚建成并将投入运营的王金庄村休闲农业生态园，是利用废旧坑塘整合小村资源、没景造景精心打造而成的集观光与休闲为一体的现代农业综合体系，成为当地一道景观，吸引了周边群众纷至沓来。这里不仅成为人们休闲娱乐的重要场

合，还在助推当地经济发展、壮大集体经济实力上发挥了不可替代的作用。

在推进“六村共建”工作中，大王庄乡既重“面子”又重“里子”。为让更多群众增强获得感、幸福感，大王庄乡党委、乡政府在推进“六村共建”工作中，以“六美”家庭创建为切入点，因地制宜，精准施策，不搞政绩工程，不搞形象工程，一件事情接着一件事情办，建设生态宜居新家园。

大王庄乡党委书记张自民告诉记者，市委提出“六村共建”以来，大王庄

乡党委、乡政府高度重视，迅速动员，结合市委方案，他们又提出了“六美”家庭创建活动，“六美”即：清洁家园环境美、物品摆放整体美、干净整洁厨厕美、身心健康生活美、邻里互助和谐美、孝老爱亲心灵美。

据了解，目前大王庄乡已经有四个村达到了“六村共建”工作的标准，全乡干部干劲十足，出现了“比、学、赶超”的局面。如今，该乡村村有亮点，处处有风景。

在强力推进美丽宜居村建设的同时，大王庄乡党委、乡政府还把产业

发展作为富民兴村重要抓手，强力推进。今年以来，该乡认真贯彻落实党中央坚决打赢脱贫攻坚战的一系列决策部署，结合本乡产业基础和发展优势，依托刘草楼韭菜种植合作社、华泰养殖合作社、清河农业专业合作社、李楼草莓种植合作社、龙达面业公司、双晨电子科技公司、冀阳毛巾厂等扶贫基地和扶贫工厂，全面推进产业扶贫，结出了丰硕果实，实现了让贫困群众持续增收、逐步脱贫、稳定脱贫的目标。<sup>②6</sup>

## 李大庄乡二台村：小村旧貌换新颜

记者 张猛

西华县李大庄乡二台村曾是一个有名的贫困村。近年来，随着周西快速通道和机西高速建成通车，作为西华南大门的二台村区域优势愈发凸显，吸引了不少成功人士来到这里创业，为该村的发展带来了千载难逢的机遇，也为失去土地的农民提供了诸多就业机会，让许多农民摇身一变成了企业“白领”。

“我们村离西华县城远，距离周口市区近，可是交通不便。自从途经我们村的机西高速连接线建成后，我们村一下子变成了‘香饽饽’。”二台村党支部书记李久珍告诉记者，因为区位优势，如今他们村的土地几乎全部流转出去，这让祖祖辈辈务农为主的农

民一下子闲了下来，尤其是留守妇女，她们除了照看家中老人和孩子外，无事可做。

自“六村共建”开展以来，二台村在乡党委、乡政府的指导下，以党建为抓手，大力实施产业富民，使二台村走上了生态、文明发展之路。

李二辩是二台村数得着的既有知识又懂技术的能人，这些年，她为了照顾老人和孩子，只能常年守在家中。村里一个个外出打工挣钱，让她羡慕不已。一个个企业的落户和扶贫车间的建成，让她和村里的姐妹们实现了不出家门就能打工挣钱的梦想。“自从俺村有了扶贫车间，我和村里的姐妹们忙完家务就到车间打个零工，一个

月轻轻松松能挣1500元，顾家挣钱两不误啊。”李二辩开心地说。

离开土地当“白领”，月月高薪又轻松。近年来，正是借助机西高速与周西快速通道的建成通车，昔日经济发展洼地的二台村引起众多有识之士关注，翰得劳焊接设备、安泰金属制品科技等多家企业先后入驻，产品远销广州、上海、深圳等大中城市。随着这些企业的发展与壮大，辐射带动作用不断增强向扶贫一线集聚，释放新的红利，仅

翰得劳焊接设备这一家企业就带动了100多名贫困人员就业。

与此同时，二台村统筹推进文明村、平安村、卫生村建设，促进了乡村美丽宜居，小村庄旧貌换新颜。年过七旬的农民书法家邱守才看到如今的变化，创作一首诗赞美家乡巨变：乘风东风改革年，沙颍河畔开新篇；草绿花香词咏志，碧水蓝天好梦连；春雨润物百业兴，骏马为功喜讯添；高瞻远瞩巧规划，小村旧貌换新颜。<sup>②6</sup>

## “六村共建”巡礼

## 门坡村 154 亩集体土地艰难“回归”

本报讯（记者 付永奇）昨日上午，商水县姚集镇门坡行政村村民邓金良站在麦田中央一大块还未耕种的土地边，和家人商量着种植规划。刚刚拿到到合同的他，回忆起竞拍到这154亩集体土地的过程，百感交集。

全国扫黑除恶专项斗争开展以来，商水县纪委监委抽出专人与姚集镇党委、镇纪委组成工作组进驻该村，经过深入走访和周密调查，依法查办了涉恶涉黑的“村霸”，交由检察院批捕。工作组帮助镇村解决了村里的历史遗留问题，利用全县村“两委”换届机会，选出

了新一届村“两委”班子。

工作组趁热打铁，以案促改，加大扫黑除恶宣传力度，让群众明白侵占集体土地是黑恶势力的一种表现。通过召开群众会、广播会、座谈会等方式宣传引导，让村民积极参与村资产、资金、资源清查，形成强大震慑，对违规租地逐一清理纠正，彻底弄清了154亩土地的权属和界限，把土地重新收归村集体。

10月29日上午，在县纪委监委监督下，门坡村委对这块集体土地进行公开竞拍招租。当天，4人参与竞拍，起拍价每亩400元，经过11轮竞拍，邓金良最终以每亩830元的价格取得承包经营权。仅此一项，村集体每年就增加收入近8万元。让镇村干部群“揪心”多年的集体土地实现了阳光增值。

“感谢村‘两委’班子的公平公正，让我竞拍成功。”邓金良抓起一把黑土告诉记者，“这块地方方正正，今年种麦有点晚，我打算搞果树蔬菜套种，提高土地利用率，尽力发挥它的最大效益。”<sup>②6</sup>

### 土地流转地生金

“如今在自家土地上忙活，挣三份收入，一份是土地租金，一份是效益分红，另一份是干活工资。俺这沾的可都是土地流转的光啊！”日前，在沈丘县周营镇欧营村一处订单生态蔬菜种植基地，几个正在忙活的村民端起满满桶的青辣椒炫耀显摆，笑意盎然。

据了解，该镇现有耕地4.2万亩，眼下已流转1.8万余亩，占现有耕地面积的43%。其经营运作方式为：土地流转+农业合作社+基地+现代农业+农户。农民人均纯收入较去年同期增长13%左右。在此基础上，该镇还结合实际，成立了土地流转服务中心，负责土地流转过程中的矛盾纠纷调处、土地用途监管等事宜，确保群众始终端着绿色“铁饭碗”。 谢辛凌 摄



## 市烟草治理办多举措打好年末市场监管攻坚战

本报讯（记者 宋娜 通讯员 史倩雯）目前，我市烟草综合治理进入攻坚阶段，周口市烟草市场综合监督管理办公室将年末期间卷烟市场的监管作为当前的一项重要任务，坚持“政府领导、部门联合、多方参与、密切协作”的工作方针，多举措扎实推进专项行动，力争打好年末卷烟市场监管攻坚战。

继续严厉查处无证无照经营烟草专卖品行为。对城乡各类市场、娱乐行业、农村集市等进行“普查、普宣、普治”。对于以邮寄、托运、夹带等方式运输烟草专卖品的行为，以及非法印制、

仓储、销售假冒卷烟商标标识的行为，明摆暗卖假冒走私卷烟的行为，销售非正规渠道卷烟的行为进行突击治理，力争年底彻底取缔无证经营烟草行为。

继续严查物流寄递环节涉烟违法行为。围绕《全市物流寄递行业涉烟违法行为专项治理行动实施方案》，烟草、工商、公安、邮政、交通联合建立物流寄递环节打击涉烟违法犯罪协作机制，坚决斩断违法卷烟销售网络和交易链条。紧盯物流寄递行业，明察暗访、摸点布控、信息联动，严厉打击物流寄递环节涉烟案件。

突出重点区域，加大监管、治理力度。持续加大对重点时段、重点区域、重点场所、重点行为的集中整治力度。不定期开展串码烟治理行动，全面落实“一户一码”政策，对卷烟经营户分类建档，完善市场巡查机制，实施动态监管。

加强对市际边界市场、农村市场、城乡接合部、开发区、车站、繁华商业区等六类重点区域的治理。强化对宾馆、酒店、网吧、酒吧、娱乐场所等五类重点场所的日常监管。

严厉打击真烟非法流通和交易。重点突出对交通枢纽、客货运集散地等重

点部位的监控，严控流入流出渠道；加大对卷烟经营大户和经营异常户的监管力度；各县（市、区）不定期开展联合执法行动，深挖非法流通渠道，着重打击收购、囤积、运输、贩卖真品卷烟等违法活动。

深入推进大要案件办理。组织开展针对性较强的市场治理集中行动，深挖问题线索、加强信息研判，彻查假烟、走私烟销售网络和交易链条。重点打击跨地区、集团化、网络化制售假烟犯罪活动，保持烟草市场治理的高压态势。<sup>②6</sup>